

以美育人 让每个孩子都精彩

本报讯(记者吴赛赛)2016年12月29日,石景山外语实验小学“每个人都精彩”艺术实践成果展示在石景山台湾街的印象台湾馆开幕。让每一个孩子的作品走进展览厅,让每一个孩子因努力而自信,让每一个孩子因自信而快乐,这是石景山外语实验小学在2016年岁末带给大家的又一个惊喜。

区人大常委会副主任高鸿雁,区文委、区教委有关领导以及兄弟学校代表参加了开幕式。教育部艺术教育委员会委员、中国艺术教育促进会副秘书长侯令,中国书法家协会理事、中国青少年书画研究会副会长杨广馨,北京市教育学会美术教育研究会常务理事、副秘书长巩平,中国美术家协会、少儿美术艺委会副主任兼秘书长龙念南几位专家也特邀来到现场,对学校“以美育人”的教育理念与实践给予了高度评价。

石景山外语实验小学十分注重学生艺术审美素养的积淀与培养,学校每学年都会举办形式不同的艺术实践活动。这学期,同学们在老师的带领下,开展了主题性美术创作

活动。两个校区的同学共同完成千余作品。同学们用彩塑、绘画、剪贴、综合材料制作着自己心目中的艺术品,这些作品是同学们用童真、童趣、童心创作出的,最稚拙、最真诚的问候。多样的表现形式,表达着同学们眼中的美妙世界。有趣的艺术创作活动陶冶了学生的情怀意趣,使他们的创造性得以最大程度的施展,并培养了学生们的洞察力、理解力、表现力、交流能力和解决问题的实际能力。

学生代表、家长代表纷纷表达了对活动的赞许与期待。除了这些质朴而精美的作品外,开幕式上的另一个亮点就是外语实验小学的同学们,他们成为了这次展览的小讲解员。这些小讲解员们彬彬有礼地引导各位来宾参观,声情并茂地向大家讲述着自己的创作,还很有见解地发表自己对其他展品的评价。艺术教育综合实践活动提高了学生的艺术修养,促进了学生身心各方面和谐发展,让孩子们学会欣赏与理解,陶冶情趣、释放天性,变得更聪明、更可爱。



八角街道继续落实 空气重污染 橙色预警各项措施

本报讯(通讯员程楠 高慧)1月3日,八角街道继续落实空气重污染橙色预警各项措施。一大早,街道城管工作人员下社区进行突击式检查。工作人员对22个社区的月末卫生大清扫活动开展情况、生活垃圾清运情况、装修垃圾码放情况、社区内裸露地面苫盖情况等进行检查和督促,并对杨北第二社区进行重点走访,检查社区内环境秩序。

2016年12月31日至2017年1月2日,八角街道在元旦假期期间,积极落实、应对雾霾橙色预警各项措施,街道城管科、城管执法队对八角辖区一级和二级控制区、辖区环境秩序及背街小巷清扫情况进行检查,重点检查餐饮单位排污排烟情况,对前期查处烧烤店铺进行突击式检查,情况良好。对晋元庄早市、古城公园门口无照游商进行驱离,对时代花园周边垃圾、渣土及时清运。同时组织社区做好应急值守工作,与物业做好配合工作,增加社区垃圾清运和保洁力度,保持辖区节日期间环境秩序良好。对古城麦当劳南侧、污水处理厂积存垃圾,组织人员进行清理;晋元庄早市周边无照游商和占道经营问题,检查人员立即进行驱离;同时对景阳地区苫盖区域进行复查,对破损暴露部位进行补苫和遮盖,避免二次扬尘。

●1月5日,区民政局、区文委等相关单位领导到五里坨街道检查了社区养老及社区文化工作。

西山机械厂文化活动中3D体验馆、活动室、录音间、健身房、化妆间等特色功能建设齐全,让辖区百姓的活动丰富多彩。隆恩颐晖养老服务中心疗养室、活动室、阳光室、餐厨设备和老人的洗浴卫生设施完善,确保让入住老人住得舒适、安心。 梁粉宁

表彰先进人物 宣讲身边事迹

本报讯(通讯员田硕)为表彰先进、树立典型、弘扬正气,推动苹果园街道上形成讲担当、做奉献、促和谐的良好风尚,1月5日,苹果园街道“身边先锋”表彰会在街道文化活动中心拉开帷幕。区委副书记文献,区人大常委会副主任、苹果园街道党工委书记吕秀艳等领导出席了表彰会,与现场观众一起聆听了“身边先锋”的先进事迹。

表彰会首先为获得苹果园街道“身边先锋”称号的10名同志颁发了荣誉证书,表彰他们在这一年来,极大地配合和支持了全区工作大局,为苹果园地区的发展作出的卓越贡献。随后,在悠扬的乐曲中,由6名来自不同工作岗位的宣讲员用或质朴、或

激昂的语言,为现场观众讲述了一个又一个勇于担当、敬业奉献、为民排忧解难的感人故事;讲述了“身边先锋”们在最普通岗位演绎的精彩人生。

2016年,苹果园街道全面贯彻落实中央、市区精神,开展“两学一做”学习教育,推进地区党员干部精神家园建设,制定了苹果园街道精神家园建设《实施意见》和《行动方案》,以打造“五个平台”为契机,以开展丰富多彩的活动为载体,推进学习、强化教育、创新机制、服务民生,大力弘扬中华民族优秀传统文化和社会主义核心价值观。在推进各项工作的过程中,街道涌现出一大批先进典型,通过个人自荐、组织推荐、评委会初评、群众投

票、综合评定、公示等环节,共评选出苹果园街道“身边先锋”10人,另有11名同志获得苹果园街道“身边先锋”提名奖。他们集中体现了苹果园干部职工的优秀品质和精神风貌。

苹果园街道通过此次表彰会的召开,用“身边先锋”伟大见于平凡、崇高源于质朴的先进事迹,鼓舞苹果园地区广大干部职工在新年伊始,立足社区、鼓足干劲,在区委区政府的领导下,围绕“坚持党建统领,建设两大生态,初步建成国家级绿色转型发展示范区”的全局工作目标,同心同德,锐意进取,开始新征程,创造新辉煌,以优异成绩向党的十九大献礼。

我区积极应对 空气重污染橙色预警

本报讯(通讯员张勤勤)北京市空气重污染应急指挥部1月4日下午发布消息,将空气重污染橙色预警延续至1月8日,届时将依据空气质量实况及临近预报解除预警。

石景山区自2016年12月30日启动空气重污染黄色应急预警以来,空气重污染应急指挥部成员单位主动出击,综合施策,全力应对空气重污染过程。一是严格监察执法。截至1月5日,区城管委、环保、城管执法局、国土、住建、公安等部门和各街道办事处执法力量全部出动,出动人员3501人次,检查各类污染源1485家次,规范“门前三包”153家,查处货车、渣土车违法211起,查处禁行违法47起。二是加强清扫保洁。区环卫中心在日常道路机械作业基础上,每天对我区20条重点道路增加机械化冲刷、保洁2遍次,各街道办事处(鲁谷社区)对重点地区周边、背街小巷、垃圾收集站点加大保洁力度,避免垃圾二次污染。三是强力督查考核。区城管监督指挥中心和区督查组加大对重点点位督查力度,发现问题给责任单位下发督查单,要求2天内整改。四是构建宣传网络。区宣传、环保、卫计委、气象部门通过电视、短信、微博、微信、显示屏向公众发布天气预报和预警信号,提示公众做好重污染期间健康防范。

●金顶街街道金一区社区于2016年4月成立了“温馨乐活吧”,设硬笔书法、摄影等多个兴趣班。近日,“温馨乐活吧”举办了摄影和书法作品成果展,共展出摄影、硬笔书法作品近百幅。摄影展主题为“发现身边的美”,主要包括特色建筑、乡间景色、自然风光、璀璨夜色、人像等。书法作品以“写出心中的爱”为主题,内容涉及名言警句、诗词歌赋、励志短文等。活动丰富了社区居民的业余生活,营造了温馨、和谐的良好氛围。 骆红兴

书聚石景山 石少溢书香

本报讯(通讯员尹洁)新年伊始,石景山区少年儿童图书馆举办了2017年首场阅读推广活动“书聚石景山·石少溢书香——少儿图书馆邀你‘阅’新年”。活动中有“2017我的阅读计划”启动仪式,有“小小文化志愿者”倾情分享,也有少儿馆的“小主播”的“深度”采访,读者们欢聚一堂,共庆新年。

2016年,石景山区少年儿童

图书馆以“首都公共文化示范区创建”为契机;充分发挥文化阵地作用,努力满足读者阅读需求,得到了社会各界广泛认可。2017年,少儿图书馆将继续围绕“示范区创建”工作,以“书聚石景山”为主线,在阅读推广工作中,突出专业化,以阅读为魂提升活动品质,在引领阅读、特色阅读、专题阅读、精准阅读上加大力度,推出精品,创新品牌;突

出社会化,充分利用社会资源,与各界取得广泛合作,整合区域亲子绘本教育机构,搭建阅读平台,打造本区的阅读品牌;突出规模化,使读者活动常规化、体系化,成为读者的日常选择,力求数量、质量并行发展,为读者提供充裕的选择;突出品牌化,打造优质读者活动,充分发挥其核心和示范作用,带动其他活动的成长。

2016年12月26日~2017年1月1日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2016.12.26	63	二氧化氮	2	良
2016.12.27	82	细颗粒物	2	良
2016.12.28	85	细颗粒物	2	良
2016.12.29	73	二氧化氮	2	良
2016.12.30	236	细颗粒物	5	重度污染
2016.12.31	363	细颗粒物	6	严重污染
2017.1.1	500	细颗粒物	6	严重污染